

Z ČESKÝCH VLASTÍ.

Dne 13. prosince po 7. hod. večerní byl ve stanici Blížejově české náp. dráhy konduktor Nový z Plzně, když několik přišluných vozů nákladního vlaku chtěl spojit, nárazem zachyčen a hned usmrcen. Týž byl ženat a otcem pěti nedospělých dětí. — Mezi nehazelnými nyní uprázdňovaného místa vídeňského kata nalézá se též 16letý mladík, který je zaměstnán v jistém obchodě ve Waehringu. Mladý nápadník katovského místa uvádí ve své žádosti, že má pro toto povolání "chuť a lásku" a že cítí v sobě neobyčejné schopnosti pro ně. — Dne 15. prosince došlo v Klatovech k souboji mezi dvěma důstojníky tamní židecké posádky, nadporučkem Francem a rytmistrem baronem Kollerem. Příčinu k souboji zavedl prý baron Koller, kterýž prý nechalvalným výrokem o jezdeckém umění nadporučka France urazil. Souboj, který původně ustanoven na bambitky, proveden šavlemi a vyšli z něho oba soupeři poranění. Nadporuček France utrpěl lehké poranění na čele, těžce raněn na levé ruce byl baron Koller. Po souboji následovalo obvyklé smíření. — Uplynulo již několik týdnů, co spáchaná byla ve Měně hrozná vražda na manželch Huliciových a po vraždě posud není ani stopy. Všechno dosavadní úsilí pátrání zůstalo do té chvíle bez výsledků. Nyní vypsaná jest přibuznými odměna 200 zl. tomu, kdo udá pachatele dotčené vraždy dne 5. pros. spáchané, nebo aspoň jich stopy a to způsobem takovým, aby pachatelé mohli být polapeni a před soud postaveni. — Osud českých učňů. Jen zřídka kdy podaří se nahlédnouti pod roušku, kteráž zahaluje život oněch neblahých českých hochů, jež poměry záhy vypuzeni jsou z lůna rodiny, aby hledali si obživu a zaměstnání mimo domov, v nehostinné, nevládné cizině, kteréž věru dříve musel odplatiti za suchou kůrku, poskytnoutou jako by z milosti. Jaký život vede ku př. chudý český hoch, jenž dán jest na učení do Vídně, kde učí se u mistra rok za rok, a kde sly jeho využitkuji se do krajnosti. Ten, kdož všechny tyto svízele přestojí a domůže se konečně po letech trpké práce v stídném městě postavení jako samostatný živnostník, může věru mnoho vypravovati o zkušenostech nabytých. Že ne každý útrapy ty přestojí, o tom svědčí následující hrozný případ, jenž zasluhuje, aby uveden byl ve známost nejširší. Těchto dnů dopraven byl do všeobecné nemocnice vídeňské 15letý učen Frant. Babák. Nalézal se v hrozném stavu; tělo jeho bylo kost a kůže, a byl více mrtve než živ. Zjistilo se, že nalézal se v učení u klempřířského mistra a instalátéra vodovodů a plynovodů, jehož jméno listy vídeňské zatajují, uvádějíce pouze, že nazývá se Edvard B. a bydlí v 8. okresu. Nemocný hoch, když poskytnuta mu byla prvá pomoc, udal, že onemocněl asi před osmi dny, a že ode dne své neschopnosti k práci nedostával žádné potraviny více. Osm dní žil vůbec bez pokrmu. Následky dostavily se záhy — nebožák zemřel po krátkém pobytu v nemocnici, jejíž zpráva vzhledem k udání Babákovu a lékařskému nálezu uznala za nutné, oznámiti případ příslušnému policejnímu komisařství a mrtvolu dodat na patřičné místo za účelem soudního pvtvy. — Děsný čin opilce. Na štědrý večer vrátil se známý opilec Josef Virius v Chrudimi do svého bytu na Novém městě opětne podnapilý. Manželka přišla jej a dostala se s ním do hádky, vyčítajíc mu, že všechny peníze promarnil. Virius se rozčílil a ve zvržeké surovosti uchvátil své 16letý staré nemluvně, ležící v kolébe, za noby a mlátil jím o zeď tak dlouho, až neoběť robě usmrtil, roz-

biv mu hlavičku, tak že mozek a krev na všechny strany stříkaly. Na pokřik jeho manželky přichvátali domáel lidé do světnice, kde se jim objevilo děsné divadlo. Ubohé ditko leželo v tratolisti krve mrtvé na podlaze. Zmocnili se vraha dítěte a dali jej zatknouti. Virius ebová se lhostejně i má se za to, že jest stížen šílenstvím opilců. Na jaře chtěl celou svou rodinu zavraždit. Ucpal kamna, aby se všichni výpary plynovými udusili. Zločinný úmysl jeho byl však zmařen. Jindy našel svému chlapci žraviny do krku patrně v úmyslu zločinném i byl tehdež zatčen, avšak trestní řízení s ním zavedené pro nedostatek důkazů zastaveno. Nyní podroben bude duševní jeho stav důkladnému pozorování. — V jzdárně u Františkova stromofadl v Olomouci mezi jedním občanem a důstojníkem posádky košan byl souboj na šavle, při kterém, jak "Olom. Pozor" sděluje, byl onen důstojník raněn na levé ruce. Příčinou souboje bylo osobní jakés nepohodnutí. — V Sychrově udála se děsná tragédie lásky, jejíž obětí stala se 20letá Josefa Laurinova, dcera hostinského a její milenec Jos. Radovský. Mladík tento, nemoha se dočkatí sňatku s dcerou pana Laurina, poranil ji dne 27. m. m. smrtelně ranami z revolveru a sám se postřeliv přehl do lesů sychrovských. Četnictvo pátralo ihned po Radovském, ale marně. Teprve druhého dne vylovili lidé u Přepeř z Jizery jeho mrtvolu. Nešťastník vypálil na sebe dvě rány a pak se patrně sám vrhl do řeky. V okolí sychrovském vzbudila tragická ta událost všeobecné vzrušení. — Pro uražení Veličenstva a členů císařského rodu odsouzeni byli krajským soudem v Kutné Hoře humpolečtí rodáci pp. právník Skorkovský na 8, právník Suchomel na 6 a obuvník Schmidt na 4 měsíce těžkého, posty zostřeného žaláře. — V neděli dne 23. prosince 1894 konána byla v Kozlancech, okresu královického veřejná schůze lidu, v níž jednáno o nové úpravě daně pozemkové, o všeobecném právu volebním a zákonu domovském. Předsedou zvolen kozlanský parkmistr pan Fr. Tocaur, místopředsedou p. Em Hrbek, statkář z Hodiny. Jako zeměpanský komisař přítomen byl tajemník okresního hejtmanství pan Voráček. Svolávatel schůze, městský tajemník p. Jaroslav Rubec, pojednal v delší řeči o novém zákonu, týkajícím se upravení daně pozemkové a poukázal ke státním poměrům rolnictva, které vedle značných břemen snášeti musí i úrážlivou bezohlednost. Schůzi bylo přítomno 986 občanů okresu královického a přijata ostrá resoluce proti vládě. — Na slabě zamrzlém rybníku u Hodemysle u Rožmitálu klouzali se dne 23. m. m. 12letý chlapec statkářů pp. Matyáše Pletěnka a Fr. Kučery, led se pod nimi probořil a oba chlapci utonuli. — Na silnici mezi Poličkou a Hlinskem byl dne 17. m. m. ráno nalezen 51letý nádeník Fr. Nikl z Horní Libvachy zmrlý. — Na slabém ledě podměsteckého rybníka v Čáslavi probořil se dne 13. m. m. 12letý Školák Václav Kadikovský a utopil se. — Téhož dne utonul taktéž při klouzání 9letých hoch obuvníka J. Pěvratského v Lukách u Čáslavi. Druhý jeho 11letý syn, jenž též se topil, byl příčiněním lékaře přiveden k životu. — V noci na 13. m. m. vypukl z neznámé dosud příčiny na sypce arcibiskupského dvora u Vranovic u Rožmitálu oheň, jenž zničil šindelovou střechu a dvě sypky se zásobami obilí. Nájemce p. Vokal páčil si škodu na 1600 zl. a správa arcibiskupských statků na 600 zl., oby jsou dostatečně pojištěni. — Dne 15. prosince o poledních obědi se v Klatovech ve skladišti za krámem svého chefa kupce pana Červeného kupecký mládenec Stupka, 19 roků starý, rodem ze Stořovic u Klatov. Za příčinu uvádí se strach

před následky jakési nepatrné zpronevěry. — Soukeník Čeněk Fischer z Jirkova vracel se v noci dne 12 m. m. domů z ráhu duchovecko-podmolekousku. Ve stanici Otvířech vystoupil z vozu a spěchal k domovu. Přišel na místo, kde železniční koleje protínají silnici z Jirkova do Chmutova, nalezl přecházku silniční spuštenou. Nechtěje čekati až by vlak přešel, dal se kol přecházku podél kolejí, při čemž zachyčen byl přijíždějícím právě vlakem nákladním, jež pro mlhu nepozoroval a v pravém slova smyslu rozdrčen, neboť nebylo lze ani zjistiti v zohavených částech těla jeho podobu. Nešťastný ten muž zanechává po sobě vdovu se sedmi dětmi.

RUŽNE ZPRÁVY.

Za příští války. Veřejnost evropská neustává zaměřenosti mysle své okolnostmi, jež budou přitřít válku provázeti a nečiní si žádných ilust o tom, že strašlivost války této předstihne po úžasném zdokonalení válečných prostředkův daleko všechny hrůzy válek předěšlých, jež i v myslích otrlých vojvůdů a válečníků zanechaly stop nevyhladitelných. Otázka tato stává se ovšem tím aktuálnější, čím méně důvěry dochází ubezpečování mírem, na léta a léta zajištěným. Některé zvěsti z dob posledních, dotýkající se skorem až poplašně choulostivého poměru dvou skupin států evropských, dočaly ovšem ujišťování tomu výkladu — prazvláštního. A při tom ani nehledíme k nepověřeně zprávě o manévrech, v nichž zkoušet se měl přechod přes Vislu, ani ku poplašně zprávě o povstání mohamedánů v Kašgaru, tak blízkém ruské državě, proti Číně. Slovem přemítám a uvažovám o tom, jak bude tomu za příšt. války, není tak zcela nečasovým. Hledíme-li k otázce té, musíme ovšem doznati, že největší změny v příštím válečnictví způsobí a snad i roli rozhodující míti bude puška nová, jež nejen velkou rychlostí ran předstihla vše dosavadní, nýbrž která také svým kalibrem velice zmenšeným zvýšila strašlivý účinek střel svých a jejich prorážlivost. V příštím té zjištěny již za mru věci přímo neuvěřitelné, jest známo již, že střela z pušky té proletí několik lidských těl za sebou, že proletí i podél celým tělem koně, že kosti, poněvadž nemůže massa jejich dosti rychle ustoupiti, prudkostí rány drtí v prach, jak při střele výbušné, konečně též, že kule z pušky takové prorážá i stěny, jak ukázalo se i při neblahých krvavých scénách ve Fourmies, kde střely vojáků, mřené proti dělnictvu demonstrujícímu, prorazily stěny blízkého hostince a osoby klidné v tomto sedící těžce ranily. Lékaři, kteří pytlali mrtvoly vojáků za posledních vzpour jehoamerických těmito puškami usmrcených, ve své humanosti troupli přímo nad strašlivými nezhojitelnými ranami, jež vstřely z pušek těch jsou s to způsobiti. Také švýcarský "Korespondenční list pro lékaře" přináší v poslední době některé zprávy o účincích ran z malokaliberních pušek, jež aspoň poněkud dovolují nám tušiti neslychané hrůzy příštích válek, jež, ač pravdivy, dají se připomínati fantastičností románů, psaných jen pro nervy nejsilnější. Zpráva, podaná zmíněnému listu švýcarskému odborníkem lékařským, zní v podstatě takto: "Desátník v milicii švýcarské zastřelil se svou puškou vojenskou. Kule proletla celým prama, prorozila potom stěnu jizly a při tom rozštěpila se ve dva kusy. Jeden z nich zranil ženu, jež u protější stěny sousedního pokoje něco robila. Jiný případ: Hoch jednoho vojáka hrál si nestřežen s malokaliberní puškou svého otce. Náhle, v okamžiku, když puška byla zrovna hlavní vzhůru obrácena, spustila,

Kule proletla stropem, postelí nad ním stojel, totiž prknem, slavníkem, peřinami a zranila matku hochovu, jež právě postel tu v bojejší jizbě stála, na rameni a prsou. Ve zprávě té uvádí se jiný ještě případ i dokládá, jak mylná byla počáteční domněnka, že puška malokaliberní jest všech zbraní "nejhumannější;" myslíte se totiž, že rány v kostech jí způsobené budou hladké! Jaký to strašlivý klam. Pisatel zprávy té ukazuje dále ještě k tomu, že ovšem rány ony byly způsobeny vstřelem z blízka, ale že také za přítých válek hromadné výstřely z blízka nebudou řídkostí, zvláště při útocích na opevněná místa, vsi, dvorce, náspy, a při nočních přepadeních. A pak končí: "Pomyslemež si při tom jen účinek magacinek malokaliberních na těsně — muž za mužem — složené kolony! Co oteřt shrouti pak jedině kule! Mnohem silnější bude musit mužstvo před ranami nepřátel krýti, ale to bude míti opět za následek, že kule, jež pažení ta přece prostřeli, budou již deformovány a rozštěpeny, a že potom rány jimi způsobené budou tím strašlivější a tím nebezpečnější."

Sibiřské trestancev. Před rokem vydal se na cestu do Sibíře a na Sachalin anglický cestovatel Harry de Windt, jenž už dříve Sibíř z názoru vlastního znal, ale potřeboval ji znova viděti, chtěje uvěsti na pravou míru nesprávnosti, které o Sibíři rozšířil známý Kennan. Pan de Windt právě se vrátil ze své cesty do Londýna, kde po roce našel úplný převrat ve smýšlení a sympatiích obecnstva. V Londýně a v celé Anglii je nyní všecko rusofilské. Z bývalých zakletých nepřátel Ruska stali se za rok jeho zbožňovatelé. De Windt se chtěl obrnití důkladnou znalostí Sibíře, aby mohl vyvrátiti každou hloupou nebo zlomyslnou klevetu, kterou nepřátelé pro Sibíř na Rusko vrhají. Nyní mu všude říkáj: Vaše namáhání bylo marné, vždyť my jsme beztoho nevěřili tomu, co se hrozně o Sibíři povídalo! Harry de Windt pravil dopisovateli, který ho navštívil, aby se ho otázal, jak je spokojen výsledkem své cesty: "Milý příteli! Mohu vám říci, že výsledek mého studia trestancev ve východní Sibíři a na ostrově Sachalině je velmi uspokojivý. Sachalinské žaláře jsou dobře zbudovány i udržovány. Totéž moha říci o žalářích pro politické provinilce v Akatuiji v Nerčinskou, kde jsem nějakou dobu pobyl. Měl jsem příležitost mluvit tam se znamenitějšími vězni a oni mne ubezpečili, že, co se týče potravy a nakládání s nimi, nemají naž by si stěžovali. Byli velmi nespokojeni, že v noci byli zavřáni do týchž cel, které obývali sprostí zločinci, ale bylo mi řečeno, že to bude změněno hned, jakmile přijede vrchní ředitel žalářů, jež v Akatuiji očekávali brzy po mém odjezdu odtud. Jsem velmi spokojen tím, že cesta moje nejen upevnila moji víru v humanost a účelnost sibiřského trestancev, nýbrž i dokázala mi nade vše pochybu, že povídačky Kennanovy o východní Sibíři jsou právě tak lživé, jako jeho popisy Sibíře západní." De Windt obdržel už mnohá pozvání z Londýna i z venkova, aby přednášel o své cestě po Sibíři. Jistý podnikatel již učinil mu nabídnutí, aby jel přednášet o Sibíři do Severní Ameriky, kde by putoval od města k městu a všude měl po jedné i více přednáškách o předmětu, který celý svět tak neobyčejně zajímá a o kterém je rozšířeno tolik lží, jako o mčem jiném.

Vizte Světovou výstavu za patnáct centů. Po obdržení vaší adresy a jasněti centů v kolích pošleme vám poštou vyplacené naše Paměti Porfirie Světoe Kolombické Výstavy, kteréž má pravidelné ceny padesát centů, poněvadž však chceme abyste jedno měli, udělali jsme cenu mírnou. Seznáte, že jest to dílo umělecké a umění hodné. Obsahuje celostránkové obrázky obrovských budov s jich popisem a jest velmi umělecky provedeno. Nebude-li s ním spokojen až ho dostanete, vrátíme vám kolky a měšce si ho pros. poz. Adresujte: N. E. SPOWELL & CO., Chicago, Ill.

Dr. Petra Hoboko. Každý nový objev v lékařství byl s já sotem přivítán, aby za krátko opět pohoben byl stranou, jelikož nemohli čelití zkoušce času. To není u Dr. Petra Hoboka, starého krev čistícího prostředku. Po více než století obstál vekerou zkoušku času a tisícové dosvědčí jeho hojivé vlastnosti. Dr. Petra Hobok jest věc veliké zásluhy. On nejen vyhánil chorobu z těla, ale tvoří novou, bohatě červenou krev a osvědčilo se býti výtečným silitelem. **Ono čistí krev. Ono podporuje trávení. Ono působí na játra. Ono řídí vnitřnosti. Ono má vliv na ledviny. Ono utišuje živni soustavu. Ono živí, sílí a občerstvuje. Ono odvádí starou krev a tvoří novou. Ono otvírá póry kožní a působí zdravý pot.** Mnozí byli oklamáni a tak zvanými krev čistícími prostředky, následkem čehož jest přirozené, že otálí objednatí něco, o čem nikdy neslyšeli. Všem těm radí Dr. Peter Fahrney, aby si psali o výtisk časopisu "Světlo"; stojí to pouze 1 cent za poštovní lístek a dosvědčená stvrzení, jež tam najde, přesvědčí i nejzavřelejšího o skutečných zásluhách Dr. Petra prostředků. Dr. Petra Hoboko neobdržíte v lékárnách, nýbrž jedině od splnomocněných jednateřů pro Hoboko nebo od majitele

DR. PETER FAHRNEY, 12-114 S. Hoyne Avenue, CHICAGO.

Kukurici nyní jest čas kupovat. Pošlete své objednávky starým, osvědčeným obchodníkům S. H. Wood Produce Co. 601-602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, 616, 617, 618, 619, 620, 621, 622, 623, 624, 625, 626, 627, 628, 629, 630, 631, 632, 633, 634, 635, 636, 637, 638, 639, 640, 641, 642, 643, 644, 645, 646, 647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654, 655, 656, 657, 658, 659, 660, 661, 662, 663, 664, 665, 666, 667, 668, 669, 670, 671, 672, 673, 674, 675, 676, 677, 678, 679, 680, 681, 682, 683, 684, 685, 686, 687, 688, 689, 690, 691, 692, 693, 694, 695, 696, 697, 698, 699, 700, 701, 702, 703, 704, 705, 706, 707, 708, 709, 710, 711, 712, 713, 714, 715, 716, 717, 718, 719, 720, 721, 722, 723, 724, 725, 726, 727, 728, 729, 730, 731, 732, 733, 734, 735, 736, 737, 738, 739, 740, 741, 742, 743, 744, 745, 746, 747, 748, 749, 750, 751, 752, 753, 754, 755, 756, 757, 758, 759, 760, 761, 762, 763, 764, 765, 766, 767, 768, 769, 770, 771, 772, 773, 774, 775, 776, 777, 778, 779, 780, 781, 782, 783, 784, 785, 786, 787, 788, 789, 790, 791, 792, 793, 794, 795, 796, 797, 798, 799, 800, 801, 802, 803, 804, 805, 806, 807, 808, 809, 810, 811, 812, 813, 814, 815, 816, 817, 818, 819, 820, 821, 822, 823, 824, 825, 826, 827, 828, 829, 830, 831, 832, 833, 834, 835, 836, 837, 838, 839, 840, 841, 842, 843, 844, 845, 846, 847, 848, 849, 850, 851, 852, 853, 854, 855, 856, 857, 858, 859, 860, 861, 862, 863, 864, 865, 866, 867, 868, 869, 870, 871, 872, 873, 874, 875, 876, 877, 878, 879, 880, 881, 882, 883, 884, 885, 886, 887, 888, 889, 890, 891, 892, 893, 894, 895, 896, 897, 898, 899, 900, 901, 902, 903, 904, 905, 906, 907, 908, 909, 910, 911, 912, 913, 914, 915, 916, 917, 918, 919, 920, 921, 922, 923, 924, 925, 926, 927, 928, 929, 930, 931, 932, 933, 934, 935, 936, 937, 938, 939, 940, 941, 942, 943, 944, 945, 946, 947, 948, 949, 950, 951, 952, 953, 954, 955, 956, 957, 958, 959, 960, 961, 962, 963, 964, 965, 966, 967, 968, 969, 970, 971, 972, 973, 974, 975, 976, 977, 978, 979, 980, 981, 982, 983, 984, 985, 986, 987, 988, 989, 990, 991, 992, 993, 994, 995, 996, 997, 998, 999, 1000.

CHCEME. 50,000 kar. 1. severní pšenice. 10,000 " " 2. a 3. kuklice. 5,000 " " 4. ječmene. 5,000 " lenu. 5,000 " sena. K dodání v Chicagu, Minneapolis a Duluth. Máte-li nějakou k produkci, přete o ceny. Můžete na nás táhnout na poloviněm obnos hned a poslat draft s přílohoum lístkem nákladním ku kolekt. Bude hned vyplaceno; zbytek bude vyplacen hned jak je kára zvázena a obnos přibudnut, aneb můžete poslat nákladní lístek na nás a my pošlem peníze po express na naše útraty. Táhnete peníze a adresujte všecku korespondenci na naši ústovu v Minneapolis. S. H. Wood Produce Co., OBCHODNÍCI S OBLÍM. 913 až 917 Guaranty Loan Building, MINNEAPOLIS, MINN.

Slaninu nyní jest čas kupovat. Pošlete své objednávky starým, osvědčeným obchodníkům S. H. Wood Produce Co. 601-602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, 616, 617, 618, 619, 620, 621, 622, 623, 624, 625, 626, 627, 628, 629, 630, 631, 632, 633, 634, 635, 636, 637, 638, 639, 640, 641, 642, 643, 644, 645, 646, 647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654, 655, 656, 657, 658, 659, 660, 661, 662, 663, 664, 665, 666, 667, 668, 669, 670, 671, 672, 673, 674, 675, 676, 677, 678, 679, 680, 681, 682, 683, 684, 685, 686, 687, 688, 689, 690, 691, 692, 693, 694, 695, 696, 697, 698, 699, 700, 701, 702, 703, 704, 705, 706, 707, 708, 709, 710, 711, 712, 713, 714, 715, 716, 717, 718, 719, 720, 721, 722, 723, 724, 725, 726, 727, 728, 729, 730, 731, 732, 733, 734, 735, 736, 737, 738, 739, 740, 741, 742, 743, 744, 745, 746, 747, 748, 749, 750, 751, 752, 753, 754, 755, 756, 757, 758, 759, 760, 761, 762, 763, 764, 765, 766, 767, 768, 769, 770, 771, 772, 773, 774, 775, 776, 777, 778, 779, 780, 781, 782, 783, 784, 785, 786, 787, 788, 789, 790, 791, 792, 793, 794, 795, 796, 797, 798, 799, 800, 801, 802, 803, 804, 805, 806, 807, 808, 809, 810, 811, 812, 813, 814, 815, 816, 817, 818, 819, 820, 821, 822, 823, 824, 825, 826, 827, 828, 829, 830, 831, 832, 833, 834, 835, 836, 837, 838, 839, 840, 841, 842, 843, 844, 845, 846, 847, 848, 849, 850, 851, 852, 853, 854, 855, 856, 857, 858, 859, 860, 861, 862, 863, 864, 865, 866, 867, 868, 869, 870, 871, 872, 873, 874, 875, 876, 877, 878, 879, 880, 881, 882, 883, 884, 885, 886, 887, 888, 889, 890, 891, 892, 893, 894, 895, 896, 897, 898, 899, 900, 901, 902, 903, 904, 905, 906, 907, 908, 909, 910, 911, 912, 913, 914, 915, 916, 917, 918, 919, 920, 921, 922, 923, 924, 925, 926, 927, 928, 929, 930, 931, 932, 933, 934, 935, 936, 937, 938, 939, 940, 941, 942, 943, 944, 945, 946, 947, 948, 949, 950, 951, 952, 953, 954, 955, 956, 957, 958, 959, 960, 961, 962, 963, 964, 965, 966, 967, 968, 969, 970, 971, 972, 973, 974, 975, 976, 977, 978, 979, 980, 981, 982, 983, 984, 985, 986, 987, 988, 989, 990, 991, 992, 993, 994, 995, 996, 997, 998, 999, 1000.

Prostředek staré chůvy pro děti! Mrs. Winslow's SOOTHING - SYRUP. Pro děti, jimž rostou zuby. Vždy se má dávat dětkám, když jim počínají ržati zuby. Upokojí dítě, umírní bolest a dáne ho na mžemknou. Vyléčí větrovou koliku a jest nejlepší prostředkem proti průjmu žec lživě. TIDKOCIN. Uleví ve 12ti hodinách. Nežko iný a jistý. Nejlepší lék v CENA \$1.00 — Můžete vám jej zaslat poštou aneb ho koupíte v lékárně. Norton Remedy Co., 54th St., Chicago, Ill.

SEVERU V Olej sv. Gottharda zaháná boule, reumatismus, dnu, píchání u žeber, bolesti na prsou a v zádech, suché lámání, ústřely, záněty a všechny bolesti revmatické a neuralgické. Jest to nejlepší mazání. Cera 50 ct. Na prodej ve všech lékárnách. Kdo chce úplně vyléčiti reumatismus, bolesti v zádech, strnulost a stuhlost údů, nechť natírá se Severovým Olejem sv. Gottharda a užívá Severu V Lék proti revmatismu za 87.00. Na prodej dober parostroj 12 kolečků, ledový, z drabé ruky, le cine Bismil admi. administrace Pokr. Západu 427 a 77